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Billy Bot on Holidays è un testo per il ripasso estivo della lingua inglese. Il progetto unisce l’attenzione al consolidamento e al recycling a un’impostazione giocosa, grazie alla presenza dei personaggi del corso ministeriale Billy Bot. La parte di civiltà, in ogni unit dei livelli 2, 3, 4, stimola ad avvicinarsi alla cultura anglosassone.

Le principali caratteristiche dell'opera
· Metodo circolare: ripresa costante in tutto il corso dei vocaboli e delle strutture della lingua, al fine di garantire un ripasso continuo ed efficace.
· Lavoro autonomo: grazie alle consegne in italiano e ai Qr Code (nell’indice) che permettono l’accesso ai materiali audio e al libro digitale.
· Ripasso estivo: per tutti i bambini e le bambine che hanno usato Billy Bot a scuola. Questi compiti delle vacanze dalla prima alla quarta riprendono tutti gli argomenti trattati nei diversi anni dal corso Billy Bot. Per la classe quinta il perfetto libro delle vacanze è Smart Summer, libro ponte per la scuola secondaria di primo grado. Nonostante questa aderenza al sillabo di Billy Bot, i volumi Billy Bot on Holidays si prestano a essere utilizzati anche da chi ha in adozione un altro libro di testo.
· Civiltà: alla fine di ogni unità, a partire dal livello 2, la sezione UK Culture propone interessanti e inediti spunti sul mondo anglosassone per avvicinare i bambini alla cultura inglese anche in vacanza. 
Libro aperto, per una didattica con il digitale
Libro aperto è il nuovo progetto culturale e didattico di Sanoma: il libro si aggiorna periodicamente grazie a servizi dedicati e contenuti digitali pensati per una didattica su misura e inclusiva. Libro aperto include:
· MyApp, la app per studiare e ripassare, che grazie a un sistema di QR Code presenti all’interno delle pagine del libro attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro, tra cui:
- Gioca con le scienze: giochi realizzati con Genially, ma non solo;
- video e video interattivi;
- slide interattive;
- podcast;
- esercizi interattivi e Kahoot!;
- audiolibro, audioletture in inglese, audiosintesi, sintesi multilingue;
- immagini interattive e flashcard;
- mappe scaricabili e interattive.
· My Digital Book, la versione digitale del libro, disponibile sia online che offline, che riproduce fedelmente l’esperienza di lettura su carta, permette di accedere ai materiali digitali integrativi e consente di scaricare i contenuti offline tramite un’app dedicata. A partire da settembre 2025 My Digital Book sarà dotato di tutti gli strumenti di accessibilità e della versione liquida che si adatta a qualsiasi dispositivo (pc, tablet e smartphone), per un’esperienza d’uso ancor più personalizzata e inclusiva. 
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