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Libro ponte per la lingua inglese per facilitare il passaggio dalla Scuola Primaria alla Secondaria di Primo Grado grazie al ripasso e alla ripresa dei principali apprendimenti di comunicazione, lessico e grammatica durante le vacanze estive.

Oltre al corso cartaceo, è presente anche la versione digitale, sia nel formato Libro digitale, che riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta e consente di scaricare offline i contenuti tramite l’app dedicata.

Le princiipali caratteristiche dell'opera
· Lavoro autonomo: le consegne in italiano (p. 6) e i QR code (nell’indice) permettono l’accesso ai materiali audio e al libro digitale.
· Sillabo adatto a tutti i corsi: grazie ai temi che riprendono tutti gli obiettivi linguistici generalmente affrontati nella Scuola Primaria fino al livello A1 del Quadro Comune Europeo di Riferimento, l’insegnante può scegliere questo libro ponte in tutta tranquillità. Si vedano, per es. le pp. 7 (School Objects & Colours); 16 (Family); 32 (Daily Routine & Rooms); 42 (Clothes); 58 (Actions); 68 (Places).
· Metodo circolare: ripresa costante in tutto il testo dei vocaboli e delle strutture della lingua, al fine di garantire un ripasso continuo ed efficace.
 
Per la Didattica con il Digitale
· Libro digitale: è la versione digitale del libro, per docente e studente, disponibile online e offline. Il libro digitale riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta e consente la sottolineatura, l’inserimento di note e segnalibri, l’accesso, per l’insegnante, al pannello con strumenti per la LIM (scrivi, evidenzia, cerchia, riquadra) e la possibilità di scaricare offline i contenuti con app desktop Reader+. Inoltre, permette di accedere ai materiali digitali integrativi.
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